
52. szám LÉVA, 1887. deczember 25.VII. évfolyam.
ELŐFIZETÉSI FÖLTÉTELEK.

Vi<Wken és Léván házhoz küldve:

Egy évre.........................5 frt kr.
Hat hóra . . . . . 2 frt 50 kr.
Három hóra .... 1 frt 25 kr.

Előfizetési pénzek postautalvánjrnya) küldhetők.

Egyes számok 14 krjával kaphatók 
a kiadóhivatalban.

HIRDETÉSEK.

Kegyhasábos petit-sor egyszeri közleje éri 7 ki', 
kétszeriért 6 kr, többszöriért 5 kr fizetendő.

Bélyegdij minden egyes beiktatásért 30 kr.

A nyílttérien:
minden négyhasábos garniond sor dija 15 kr.

Velünk összeköttetésben levő hirdetö-irsdák, elő­
fizetőink, vagy a gyakori hirdetők tetemes díj­

kedvezményben részesülnek.

KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS TÁRSADALMI HETILAP; EGYSZERSMIND BARSVÁRMEGYE HIVATALOS KÖZLÖNYE.

A kéziratok a szerkesztőséghez: (Zöldkcrt-uteza 33. sz.) küldendők. 
••• Kéziratok vissza nem adatnak. •••

FELELŐS SZERKESZTŐ: HOLLÓ SÁNDOR.

Megjelen.: hetenként egyszer,
—í=—vasárnap reggel, -i—

A hirdetéseket, előfizetéseket s a reklamácziókat a kiadóhivatalba: 
(Takarék- és Hitelintézeti épület) kérjük utasítani.

A LAP KIADÓJA: NYITRAI ÉS TÁRSA.

ELÖF1ZETÉSI FELHÍVÁS

„B A R S“
VlII-ik évfolyamára.

Lapunk jövő számával fejezi 
be pályafutásának hetedik évfo­
lyamát.

Előző számaink tartalma ta­
núskodik arról, hogy folyton csat­
lakozó munkatársaink szives tá­
mogatásával lapunk a közjó s a 
társadalmi élet fejlesztésének szol­
gálatában évről-évre gyarapodó or­
gánumot képez.

A közügy érdekében kifejtett 
eddigi törekvésünk s előző szá­
maink iránya legyen biztosíték a 
jövőben. Ez alapon ajánljuk lapun­
kat a nagyközönség további jó in­
dulatába.

Előfizetési föltételek:
Egy évre .................... 5 írt — kr.
Félévre.........................2 frt 50 kr.

Karácson.
Negyven esztendeje annak, hogy 

Magyarország legelső lantosa énekelte: 
„Én hozzám is benézett a karácson, I 
hogy bús arezot is lásson.“

Bizony általában véve ilyen nálunk 
a mai karácson!

Szerencse, a ki a kivételek közé 
tartozik.

Nincsenek nagyon sokan ; sajnos, 
hogy a többséget nem ők képezik.

Társadalmi életünk minden rétege 
arczárói — legnagyobb részben, — 
a lehangoltság tükröződik vissza.

A gazda, termesztő daczára az ez 
évi kedvező terméseink a már majd­
nem egészen kiürült magtára előtt 
busán áll, a nélkül, hogy sikerült 
volna terheitől megszabadulni; pedig 
minden termését eddig azért vitte 

piaczra hogy súlyosan nehezedő ter­
heit vállairól valahogy leemelje s azok­
tól szabaduljon, ámde a nagy termés, 
az alacsony s folyton hanyatló árak 
miatt elpocsékoltatott inkább, semhogy 
abból a gazda terheinek megkönnyeb­
bülését eszközölhette volna. annál 
kevésbé, mert ezek folyton emelked­
nek, a jövedelmek pedig kettős arány­
ban kevesednek.

A kereskedő, dúsan felszerelt bolt­
jában éppen úgy sétálhat /evők hiá­
nyában, mint a régi mondás szerint 
a görög az üres boltban.

Az iparos szintén jár kel minden­
felé ; felkeresi a vásárokat, a piaczo- 
kat, hogy áruit, készítményeit értéke­
síthesse; de hasztalan minden fárad­
sága s igyekezete, költségeit sem tudja 
egészen kielégíteni.

A szellemi élet munkásai, kik rész­
ben a határozott díjra, részben a vál­
tozó kereset eredményére vannak 
utalva, szintén mélyen érzik a ter­
mesztő küzdelmeinek azon hatását, 
mely a forgalom pangása s hiányá­
ból ered.

Bizony társadalmi köz és magán 
állapotaink több bút és gondot mint 
örömet okoznak ez idő-szerint mind­
nyájunknak.

Hanem hiszen azt mondják, hogy 
a karácson a családok napja: minek 
vegyülni tehát e napon ez ünnepen, 
oly körbe, mely ezenkívül esik, és 
melyről mindennap, minden órában 
elmélkedhetünk?! minek keseríteni 
magunkat az élet bajaival akkor is, 
midőn a világ Udvezitőjének, Megvál­
tójának legnagyobb ünnepét s emlé­
két üljük. . Hát, hisz éppen az, hogy 
annyi bajjal kell mindennap küzde- 
nünk indítson bennünket arra, hogy 
legalább egy napon családi körünkbe 
vonuljunk, s a mindennapi bajok el­
len e körben menedéket és envhet 
keressünk?!

Ugyvan; keressünk enyhet. vigasz­
talást, családi k reinkben, keressük 
azt hittel, szeretettel s reménységgel, 
hittel a jó iránt; szeretettel az embe- 
nség iránt és reménységgel a szebb 
jövő iránt. Vörösmarthy mondja s ta­
pasztalás igazolja: „Mindig igy volta 
világi élet, egyszer fázott, máskor 
lánggal égett!"

De hát mit szóljanak ehhez azok, 
kiknek nincsen családi körük?!

Keressenek, és találnak. A szeretet 
az emberiség iránt, Istennek hála, még 
a mi köreinkben mindenütt él; e sze­
retet befogadó, nem utasit, senkit 
vissza. Szép példája ezeknek, hogy 
intézeteinkben kivitel nélkül rendez- 
tetnek s emeltetnek karácson fák. hol 
a családi kört nélkülöző szegény kis­
dedeink, növendékeink részesittetnek 
a szeretet adományaiban. Viszhang- 
zanak még köreinkben a lánglelkü 
költő ezen szavai: „embert szerettünk, 
Istent imádtunk, s mi nálunk a sze­
gény mindig vigasztalást s kenyeret 
kapott; s mink boldogok valánk, mert 
jók valánk. “

Legyen boldog karácsonunk!

Nőnevelés.
A zongora kultuszával nem nyert sem­

mit a nőnevelés ügye. Sőt sok esetben ká­
ros hatását éreztük. A forczirozott nevelés, 
a tüntetés a nevelésben, a nő szellemének 
a magasabb kiképeztetésre való erősza­
kos terelése sok szerencsétlenségnek kut- 
forrásává lön.

Az urhatnámság, a gazdagokat megil­
lető cselekmények nevetséges utánzása 
egész generácziókat tett már tönkre.

A franczia nyelvtan és a zongora meg­
tanulása barázdákat vont a társadalom kö­
reiben. Mert az a kisasszony, a ki szülei 
vagyonának feláldozásával tanult meg fran- 
cziául beszélni és zongorázni, azt hiszi ma­
gáról, hogy ő műveltebb, mint az a jó ne­

velésben, háziasán, polgáriasán nevelt le­
ányka, ha az felsőbb iskolákat végzett is.

Sok szerencsétlen nö, a kezeinek finom, 
sima bőrével tünteti urias nevelését. Sze­
génységüket a szalagokba temetik el, amik­
kel teli aggatják ruhájuk minden csücskét, 
minden ránezát.

Elszomorodik az ember szive, ha a 
farsangi bálok parkettjén találkozik ezek­
kel a szegény, sajnálatra méltó „müveit" 
teremtésekkel.

Finom selyem antrejük a vagyonos 
ember gyermekeit sejteti bennünk, s ha a 
kopott schawlban nem látnánk utánuk czam- 
mogni a munkában összetöpörödött sovány 
mamát, azt liinnök, hogy az utezán reájuk 
négyes határ várakozik.

A kis hivatalnok nem meri tánezra vínn, 
a selyemruhás, finom kezű kisasszonyt 
mert hát az nem ö hozzá való. Neki há­
ziasán nevelt, munkához szokott nőre van 
vágyódása, nem olyanra, akinek olyan na­
gyon finom keze van ! Az iparos meg ép­
pen nem mer közeledni az „úri dámához," 
a ki elszakadva a báli közönség tömegétől, 
külön széken árulja a „petrezselymet."

A nevelés átka tehát külön púdra ül­
teti azokat a szerencsétlen szegény sorsú 
nőket, a kik a házias gazdálkodás és munka 
elöl kitérve, odahaza csakis ujjacskáik ró­
zsás körmére fordítják a fögondot.

A társadalomban szánakozással néz 
reájuk a szegény és gazdag egyaránt. A 
megvénült hajadonok kontingensét ezek sza­
porítják.

Ok azt hiszik, hogy szépségük és mű­
veltségük elég arra, hogy jó parthiet csi­
náljanak — ha szegények is. Elfelejtik, 
hogy a vagyonos ember szép és müveit 
leányt kap, gazdagot is, s olyant, a ki 
nem restelli a poroló rongyot kezébe venni.

Mert csak az úrhatnám középosztály 
hölgyeinek — tisztelet a kivételnek — 
van meg az a bűne, hogy irtózik a kony­
haszagtól.

Szorgalmas, dolgos s jó gazdasszonyt 
keres ma már minden házasulandó férfi !

TÁRCZA.
Egy hontalan karácsonya.

— Rajz. —

Mily titokteljes az emberi lélek világa. 
Ha jövőnkben nincs remeny, ha jelenünk 
csak gyötrelmekkel állít szembe naponta 
akaratlanul is visszaszóljunk képzeletünk 
szárnyain a múltba, hogy enyhülést sze­
rezzünk lelkűnknek — s mily gyakran csa­
lódunk. A mult minden emléke szurótövis- 
ként hat lelkünkre, mert az emlékezet:

I 
„Múlt kedv után titkon epeszt, 
Mult kin között innét senyvuszt, 
S lelkedre hoz telet.“ Kölcsey.

Örömünkben felhevülünk a részvét tü- j 
zenél, s fájdalmunkban ez is fáj. Hasonlóak I 
vagyunk a zivataros éjben bolygó vándor- , 
hoz, ki, ha a villám feltűnik, megrendül, s 
mig félelme tölti el keblét, megfeledkezik 
ajárt ösvény kereséséről.

Elérkezett a várva várt karácsonyest. 
Örvend a gyermek — hisz ma jutalom 
vár reá; örvend az apa, hisz egy pillanatra 
feledheti a mindennapi élet gondjait. Egy­
másután gyulnak ki a gyertyák a kará­
csonyfákon, s e kedves örömtüzek fényé­
nél keleti fény és pompa hinti szét suga­
rait a boldog családi körben. Mindenki 
örömmel siet övéi körébe. Az utczák nép- 
telenné lesznek, a csak olykor hangzik fel 
a bethlehemesek pásztori dala.

* * *

A hold halvány tényénél egy gyönge 
alakot látunk bolyongni a csikorgó utczá- 

kon. Szegényes öltözete, bizonytalan járása, 
idönkint megújuló sóhajai első pillanatra 
elárulják, hogy nincs „otthona." Jól tudja 
ö> Imgy most mindenki önmagával van el­
foglalva, s reá talán senki sem gondol. 
Meg-megáll egy ház előtt, sóvár pillantást 
vet a fényes szobákra, s már a következő 
pillanatban egy köny ül szemében, s meg­
történ távozik.

Örömmel távozna a városból, de egy 
benső szózat visszatartja öt; talán az em­
lékezet édes fájdalma, hisz egykor ö is 
boldog volt. Czéltalanul bolyong föl s alá, 
mig végre nyomora, az éhség s a dermesztő 
hideg gyönge szervezetét megtöri, s alél- 
tan dől egy kapuszögletbe.

Benn a házban a Máray család gyűlt 
a karácsonyfa köré. A családapa legszebb 
férfikorát éli ; éles, szigorú arczán most 
gyöngéd közlékenység honol. Leánya : Aran­
ka jóságos kék szemeit kíváncsian irá­
nyozza a karácsonyfa tövében fekvő le- 
vélboritékra, melyre e két szó van Írva: 
„a legjobbnak." Mig Máray László az aján­
dékokat osztogatja a gyermekeknek, Aran­
ka figyelmessé téve az utczáról jövő soliaj- 
tozás által, az ablakhoz közeledett. Egy­
szerre egy halvány alak jelent meg az ab­
lak alatt, arczán a fájdalomnak megható 
jeleivel. Senki sem vévé öt észre a benn- 
levök közül, egyedül csak Aranka, ki mi­
dőn látta, hogy e gyermek nem közönsé­
ges kiváncsi, félretett süteményeit köté­
nyébe rejtve, az utczára sietett.

Jó gyermek, nem fél ily könnyes öl­

tözetben künn állani ? Kérdé őt Aranka, 
miközben átadá néki a süteményt.

Köszönöm részvétét — válaszolt re­
megve az árva, majd kissé magához térve 
igy folytatta panaszát:

Mit félthetnék ? hisz csak egy kincsem 
van — az élet, a mi reám nézve oly kí­
nos. Ha Isten elvenné életemet, nem kel­
lene tovább gyötrődnöm ; de igy elhagyot­
tan, otthon nélkül, oly örömmel várom ha­
lálom óráját. Ha akad egy jószivü ember, 
ki részvéttel törli le könyemet, jön egy 
második, ki újból könyezni készt. Oh 
mily boldog az, kinek nem kellett még az 
árvák kenyerét megtörni. En is boldog 
voltam egykor, s ezért nehezedik reám je­
len nyomorom kettős fájdalommal . . .

Könyeibe fojtá el az árva, végső sza­
vakat. Arankát megindította a gyermek pa­
nasza, kinek vigasztalására hasztalan ke­
resett szavakat.

Máraynak csakhamar feltűnt Aranka 
távolléte, s utána küldé a szobaleányt, ki 
Aranka felszólítására karjain vezeté be az 
árva gyermeket. Mindnyájan megvoltak le- 
petve a váratlan vendég megjelenésén.

Jó Atyám — szólt Aranka — ma a 
szeretet ünnepe van; valóban nagy örö­
met szerezne nekem, ha helyettem ez árva 
gyermekre gondolna.

Márayt meghatotta leánya jó szive, de 
még inkább az árva elbagyatottsága, kinek 
szeméből nemes lélek sugárzott, s kedves 
arezvonásai rokonszenvet ébresztetttek.

Miként a borult láthatár nem képes 
elhomályosítani a napsugár*,  úgy e gyer­

mek nyomora nemes lelkét nem volt ké­
pes elpalástolni.

Mindnyájan körülfogták a hontalant, s 
mindenkinek volt egy vigasztaló szava ré­
szére. Az árva észrevéve, hogy különösen 
Aranka kiséri őt meleg figyelemmel.

Valóban szivemen érint engem nemes 
részvétük ; fogadják érte köszönetemet. E 
boldog pillanat egy rémes álomra emlékez­
tet engem, melyről azt hivém, hogy álom 
marad, melyre jól esik visszaemlékezni ; 
de — öli most már értem, hogy ezen álom 
jövömnek záloga volt. Karácsony éjjelén 
történt. Szüleimmel egy rengeteg erdőben 
bolyongtam, az erdő rémesen visszhangzott 
a sok vad állat bömbölésétöl.^Egy forrás mellé 
ültem, s gyermeteg örömmel merültem 
a kristálytiszta habok szemlélésébe. Föl­
eszmélve ijedten vettem észre, hogy szü­
leim nincsenek közelemben ; elhagyva a 
forrást, keresésükre indultam, de hasztalan. 
Egyszerre rémes látvány tárult szemeim 
elé; szüleim ruháit vérrel hintve találtam 
meg egy fa tövében. Sötét, zivataros éj 
borult e közben az erdőre. Fájdalmam két­
ségbeejtő volt. Öntudatlanul bolyongva egy 
szirthez értem, s ingadozni érzém lábaim 
alatt a talajt; a következő pillanatban már 
a mélységbe zuhantam, s ekkor vett karjá­
ra engem védangyalom .... Anyám csókja 
ébresztett fel engem e rémes álomból, s én 
hamar feledem ennek borzalmát. Álmom 
teljesült: árva vagyok. Nincs már jó anyám, 
ki e rémes valóból csókjaival feltudna éb­
reszteni. Naponta csak az éhség kínos csók-

I



1A zongora és a franczia nyelvtan niég 
nem elég a házi boldogságra. A főzés 
mestersége többet ér a zongora összes ak­

kordjainál, mert az Ízletes étel után vágyó 
gyomrot a zene ki nam elégíti!

Oh nagyon szép és fölötte dicséretes 
az, ha valaki jól zongorázik és idegen 
nyelvet is beszél. Csakhogy, ha a kedves 
szülök erre megtanittatták édes leányukat, 
a kedvest tanítsák a konyha művészetére 
is; ama nélkül könnyen lehet boldogulni, 
de eme nélkül nehezen.

A nö kvalifikáezióját nem az szabja 
meg, vájjon mi mindent tud, hanem, hogy 
azok között, a miket megtanult; megta­
nult e főzni, sütni, varrni.

Ha a mágnás leánya soha sem is megy 
ki a konyhába, ha férjhez megy, majd meg­
főzi a levest a szakács.

De a középosztályban felnőtt leány­
nak nem szabad igy gondolkozni.

Nem muszáj ám éppen az asszonynak 
főzni a levest a konyhában! Ha jó mó­
dunk van, tarthatunk szakácsnőt és meg­
főzheti azt az is, csakhogy nem keli elfe­
lejtenünk, hogy jöhet ám olyan idő, a mi­
dőn bizony a selyem ruhát egyszerű kar­
ton ruhával kénytelen az ember felcserélni 
s el kell küldenünk a szakácsnőt, hogy a 
férj keresetét másra fordíthassuk. >S ha az 
asszony nem képes helyettesíteni a sza­
kácsnőt, mi történik akkor? Az ily szeren­
csétlenséggel beköszönt a családi boldog­
talanság.

Tehát a családi boldogság alapjának 
legerősebb fundamentoma a jó gazdasz- 
szony.

Farkas Kóza.

Barsvármegye decz. 15. közgyűlés 
folytatása.

A lévai kath. főgymnáziuin tanerőinek 
a kegyes tanitórend testületéből történendő 
eíláthatása és ebből eredőleg 1300 frt 
költség többletnek valamint a tornatanitó 
500 frtnyi dijának fedezlietése czéljából, 
— a vallás és közoktatási miniszter 1887. 
évi 41772. sz. a. kelt intézvényével, — az 
évi tandijnak 18 írtról 24 írtra történendő 
felemelését tanácsolja, mely emelés által 
mintegy 1000 frtnyi szükséglet fedezetet 
nyerne, — a még hiányzó 800 frt, fedezé­
sét a vallás alapterliére elvállalná azon fel­
tétel alatt, lia a gymnazium építési költsé­
geinek fedezése czéljából felvett 15000 
frt. költsön letörlesztése után, a 4 felső 
gymnasiumi osztálytól nyerendő tandijakat 
a vallás alap rendelkezésére fogja bocsátani.

A gymnázium torna-csarnokának kiépí­
téséig pedig megengedi, hogy a tanuló if­
júság az állami tanitóképezde torna csar­
nokát használhatja. — Ezen miniszteri in- 
tézvény Léva város tanácsával közöltetni 
rendeltetett, és egyúttal kijelentette a 

közgyűlés, hogy bár a város közönsége 
által, a gymnázi.un építési költségeire igénybe 
vett 15000 írtnak a befolyó tandíjak­
ból leendő törlesztése ellen észrevétele 
nincs, kívánatosnak tartja, hogy az előbb 
15000 frt törlesztésével egyidejűleg még a 
vármegye közönsége által a gymnazium 
építési czéljaira adományozott 12000 frtnak 
a 15000 írthoz viszonyló arányban, az épít­
kezésből eredő felmerült de fedezetlen, 
és esetleg felmerülendő költségek is a 
befolyandó tandíjakból fedezetet nyerjenek.

Bereg ésUgocsa vármegyék közönsé­
gének a belügyminiszterhez intézett felira­
tát, melyben a kedvezőtlenebb sorsú tör­
vényhatóságok tisztviselői nyugdíj alapja 
javára állami sorsjáték rendezését javas­
latba hozzák, a közgyűlés azon módosítás­
sal fogadta el, hogy annak tiszta jövedelme 
az állami dotáczió mérvéhez képest és en­
nek arányában bocsátassék a törvény ható­
ságok rendelkezésére.

A kisdedóvodák kötelező felállítása 
tárgyában az országgyűlés képviselőháza 
elé terjesztendő törvény javaslat megalko­
tása iránt Békésvármegyének a belügymi­
niszterhez intézett felirata helyesöleg tu­
domásul vétetett és haszonirányu felirat­
tal támogattatni határoztatott.

A vármegye betegápolási pótadóija, — 
tekintve, hogy- a folyó évre mindi 11 egye­
nes áll.imadó forint után kivetett 1 kr. pót­
adói a kiadások fedezésére elégséges nem 
volt, — 1888. évre minden egyenes állam­
adó forint után l5/to- krban lett meg­
állapítva.

A jövő évnegyedes közgyűlés 1888. 
márczius 22-ére tűzetett ki. r. t.

Barsvármegye közig, bizottságának 
decz. havi ülése.

Az alispánj jelentés.

I. Közmunka. 1887. évi november 
hóról — az alispáni jelentés szerint: a 
megyei pénztárba befolyt közmunka vált- 
ság czimén régibb hátralékokra 638 frt, 
16 kr, folyó évi kivetésre 5214 frt 6 kr, 
marad hátralék a lefoly t évekről 958 frt 
2 kr, folyó 1887. évről 12763 frt 12>/2 kr. 
közmunka birság czimén befolyt a limit 
évekre 19 frt 50 kr, hátralék 1133 frt 36 
kr. Katona beszállásolási pótadó czimén az 
elhiult évekre befolyt 554 frt 64*/ 2 kr, 
folyó évre 764 frt 39^ kr, marad hátra­
lék a befolyt évekről 17.50 frt 84 kr, folyó 
evre 2772 frt 24 kr, betegápolási pótadó 
czimén befolyt az elmúlt évekre 761 frt 
9P/2 kr, folyó) évre 738 frt 98 kr, marad 
hátralék az elmúlt évekre 3241 frt 11 kr, 
folyó évre 2293 frt 17^ kr.

II. Közegészség ügy: A vör- 
heny járvány a következő községekben 
uralgott: Sólymos, Garamkeszi, N.-Káina. 
Ezen községekben megbetegedett 60, meg­
gyógyult 23, meghalt 18, gyógykezelés 
alatt van 19. — A kanyaró különösen az 
iskolai gyermekek között pusztít. — N.- 
Salló, M.-K.-Salló, Hölvény, Garamlök, 
Nagyod, Nyír és Újbányán, — Ezen köz­
ségekben megbetegedett 296. — meggyó- 

1 gyűlt 90, — meghalt 123, gyógykezelés 
alatt van 83.

A trachoma még mindig uralkodik 
különösen az oszlányi járásban, hol a meg­
vizsgált 9698 lakos közül 722 találtatott 

j ezen kórban szenvedőnek. — Tekintve, hogy 
| a sorhadtól hazabocsátott katonák terjesz 

tik ezen járványt, -— az alispán intézke­
dett ezeknek megvizsgálása s esetleg gj ügy­
kezelés ahí vétele iránt.

A nagy-mányai körorvosi állomásra 
Dr. Schmidegg Zsigmond gyakorló orvos 
lett megválasztva, ki ezen állomásának 
1888. január l-ével való elfoglalására uta­
sítva lett.

III. A 1 I a t e g é s z s é g ügy. Zeliz 
községben november hó folyamán lépfene 
következtében 2 drb. szarvasmarha hullott 
el, — de november 17-ike óta Zelizen a 
szarvasmarhák között újabb megbetegülés

1 vagy elhullást' eset nem fordult elő. — 
I Nagy-Szecsén a szarvasmarhák közt ezelőtt 
I pusztított lépfene megszűntnek mondható.

IV. A múlt hó folyamán 18. tüzeset 
volt a megye területén, a bejelentett kár 
14766 frt 20 kr. — A bejelentett biztosí­
tás összege 4960 frt.

Á- ' egyesek. Hölvény, Mező-Kis- 
! Salió es Zeliz községek pliylloxera gyanús 
, szellőinek megvizsgálására a földmivelés 
| ipar és kereskedelmi miniszter által Tttss 
; Antal vándortanitó küldetett ki, és Le- 
1 hoczky Dezső pliylloxera felügyelőnek 

halló község szöllő hegyének megvizsgá­
lására vonatkozói kiküldetése visszavonatott.

Hirtelen h a 1 á I. Lukács Mátyás 
1 szkiezoi lakos október 14-én hirtelen elhalá­

lozott, az orvosi látlelet szerint szivszélhüdés 
következtében, miért is a további vizsgálat 
mellőztetett.

Súlyos testigór tés. Juhász János ma- 
rosfai.isi lakost Sallai Mikes János ugyan­
ottani lakos meglőtte, — minek következ­
tében Juhász János életveszélyes beteg. — 
A tettes a lévai kir. járásbíróságnak át­
adatott.

G y n j t o g a t ói s. Pányik György és 
Lukács zsupkói lakosok f. é. október 23 án 

| IIósz József házát felgyújtották, a ház tel- 
I jesen leégett. — A tettesek a gyújtogatást 
I beismerték; — átadattak az illetékes kir. 
1 járásbíróságnak.

A kir. adófelügyelő jelentése szerint a 
megye területén levő 3. kir. adóhivatalnál 
november hóban befolyt ; egyenes adói czi­
mén 130,616 írt 18 kr, hadmentességi adói 
czimén 7408 frt 58 kr. A hátralék egye­
nes adó czimén 388059 frt 38y2 kr, had­
mentességi dij czimén 71846 frt 98’/2 kr.

A kir. tanfelügyeiö jelentés.
„A liizéri állami leányiskolába a folyó 

1 tanévben a tanköteles gyermekek nagyobb 
; része be nem iratkozott, mert a szülők 

egyrésze úgy nyilatkozott, hogy nekik a 
magyar nyelv nem kell, másrésze pedig 
a tanitó hajtogatására az espereshez ment 

1 az állami iskola ellen támogatást kérni, 
| mert a vallástanból kellő oktatásban szc- 
I rintük a gyermekek nem részesülnek. S 
í bár az elmúlt tanévi vizsgálat alkalmával 
| az állami leányiskolában megjelent esperes 
I egész elragadtatással szállott az elért ered- 
| menyről s azon nyilatkozatot tette, vajha 
i minden iskolában — a hittant is bele értve,

1

liizéri róm. kath. 
utasittatott, hogy

— oly sikert mutathatnának fel. Hizéren 
megjelenvén, azt mondta a lakosoknak 
hogy gyermekeiket azon iskolába küldhe- 
tik, amelyikbe akarják, s nem ismer tör­
vényt, iné Ív a leánygyermeket az állami 
leányiskolába való járatásra kényszerithetné,
- Minthogy ily eljárás mellett az iskola 
erdeket veszelyeztetve láttam, felkerestem 
az ar.-marothi plébánost a szükséges intéz- 
kedesek megtetele védett • L; • r . • 
"«'■ .«■«"
hozzam: „Ezennel kinyilatkoztatom ]10írv 
a hizeri leány gyermekeknek, a róni, kath 
fiúiskolába való járatását mai naptól kezdv i 
meg nem engedem, miután az állami leány 
iskolában, mely közvetlen felügyeletem 
alatt all, úgy a vallásban, mint a reális 
tárgyakban teljes és minden kívánalomnak 
megfelelő tanításban részesülnek. Egyúttal 
kijelentem, hogy az állami leányiskola ellen 
mmden izgatást megfogok akadályozni. A 
liizéri róni. kath. tanitó egyidejűié" oda 
utasittatott, hogy a tanköteles ‘leányokat 
tamtasra többé el ne fogadja és azokat az 
iskolájából az állami leányiskolába azonnal 
átküldje.“ — Ezen nyilatkozatnak érvényt 
szerzendő, a plébános ur maga megjelent'a 
r. k. fiúiskolában, s a leányokat a le’my- 
tskolába átküldte. .Mindannak daczára azon­
ban, az esperesnek az 1868. 38. t. ez. 29 
§ val ellenkező újabb utasítása alapján" a 
leányok hol a róm. kath. fiúiskolába, hol 
pedig az állami leányiskolába járnak s ez­
által a tanítás folytonos fenakadást szen- 
ved- ,T ez eljárás mellett
az 1868. 38. t. ez. 4. § nak megfelelni nem 
lehet, mert a tankötelesek iskolába járásá­
nak ellenőrzése lehetetlen, — kötelességem­
nek tartom az ügyet a Czin nek bejelen­
teni, s kérni, hogy a törvény azon rcndel- 
kezesenek, mely a fin s leány gyermekek­
nek lehető külön tantermekben való okta­
tását rendeli el, érvényt szerezni méltoz- 
t a$sek.

A kovácsi-i róm. katli. iskolában a 
folyó tanévben már kétszer voltam, s a 
tanítót egyszersem találtam az iskolában.

Itt a segédtanítói állomás—-sürgetésem 
daczára — még mindig nincs betöltve, s a 
tanköteles gyermekek egy tanteremben 
vannak összezsúfolva, a 1111 úgy a 
kék egészségére, mint tanítására 
hátrányos.

Ismétlő iskolai tanításban a 
eves tankötelesek ali" 
községek az ily tanításért 
lomban sem akarják a tanitókat részesíteni.

A „barsmegyei általános 
sülét" f. évi november 3-án 
kttlo gyűlését, melyen panasz 
pezte azon anomalia, hogy a 
tanítóikat fuvarral ellátni nem 
ez által tanítóikat mintegv 
arra, hogy a tanügy terén szerzett ösmere- 
tciket tovább ne bővítsék. Mert csekély 
javadalmu tanítótól alig lehet megkivóinni, 
hogy szaklapot járasson, s ha megfosztatik 
a tanitó egyesületi gyűlések alkalmával 
bemutatandó) legújabb tanügyi vívmányok 
megösmerésétől, úgy tanügyünk nem emel­
kedni, lienem hanyatlani fog, s nehogy ez 
bekövetkezzék, azon javaslatot teszem: 
méltóztassek a Czim elrendelni hogy a köz­
ségek évi költségvetésébe az állami, községi

gyerme- 
végtelen
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részesülnek, mert a 

semmi javada-

tanitó-egye- 
tártotta ala­
tói rgy át ké- 
községek a 
akarják, s 

kényszerítik

ját kell éreznem; minden pillanatban a 
nyomor ölel át polyp karjaival, s oly ne­
héz e kinos ölelésből kibontakozni, . . . 
oly nehéz . . .

A győrinek töredezve ejtő ki az utolsó 
szavakat. Karjait lankadtan ereszti a szék 
karfáira, arca sápadni kezd ; homlokán ve- 
ritékcseppek jelentkeznek, s alélten dől 
Máray karjaiba, ki azonnal ápolás alávette 
öt. Minden mozdulatát figyelemmel kisérik. 
Remegő ajkain még egyszer felhangzik a 
hálaszó : köszönöm. Künn az ablak alatt e 
pillanatban felhangzik a karácsonyi énekesek 
szelíd éneke : békeség a földön a jólelkii 
embereknek . . .

Máray a levélboritékot Arankának adta; 
a borítékban aranylemezre e pár szó volt 
művészileg vésve : „a nemes öntudat a jó­
tettnek legszebb jutalma"............

* *s
Két héttel a leirt események után 

megnépesült a városi sirkert. A gyászének 
mélabusan hangzott el; minden szemben 
a szelíd fájdalom könye rezget. Majd el­
hangzott a rideg hantok egymásutáni zör­
gése, s az uj sirhalmat csupán egy 
télizöldböl font koszorú diszité, melynek 
szalagján e szó áll : Aranka.

3Ca.xcsa.f3r LkzEilxlós-

Karácsony ünnepén. 
Megcsendül az ének az angyali ajkon, 
Viszhangzik örömben a töld ide lenn ; 
És mennyei fénybe’ kigyullad az alkony 
A csillagezerrel napkeleten. 
A szűz anya ölben az isteni gyermek 
__ A ma született örökös diadal — 
Szelid mosolyában a tiszta gyönyörnek ... 
„Hozsánna teneked- — csendül a dal.

Betöltve az isteni regi Ígéret, 
Eljött a Világnak az Üdvözítő.

Dávid, koronás fő, ini a te vered,
Szeplőtlen a kit egyedül szüle nö. 
És ő, a királyok nagy fejedelme,

szegény,Olv gyönge, miként más, árva,
Ápolja vigyázva anyja szerelme
Altatva dalával szűz kebelén.

A harsona liarsan, szól a dicsének, 
A pásztor a nvájt oda hagyva siet, 
Es ját.szí mosolyja a szűz kicsinyének 
Gyönyörbe füröszti a tiszta szivet. 
Fényárba kigyullad a csillag az égen, 
Figyelve megáll a bölcs karaván ;
S megérti a jelt, a lomha tevéken 
Ügetve megy annak a fénye után.

A na^y sivatagnak pásztori népe 
A ma születetthez félve köszönt, 
A bölcs oda térdel a jászol elébe, 
S tömjént, aranyat, mirhát oda önt. 
Kis templom a jászol, az isteni gyermek 
Ajkán a mosoly aranyozza falát . . . 
Felcsendül az ének, az égi seregnek 
A föld szive visszasusogja dalát.

„A mennybe dicsőség! Hála az Urnák! 
Üdv s béke a földnek !“ — harsog a dal. 
A fold s a magas menny összeborulnak, 
Már teljes a váltság, a diadal.
— En haíl om a földet zengni körültem, 
Oh néma maradnék én egyedül ? !
Nem, — térdre borulva imába merülten 
Hozsánna dalom a tömegbe vegyül.

Kergék János.

V. Ferdinánd királynak és Ferencz 
Károly föherczegnek az örökösödési 

lemondásrólszóló okleveleik.
(1848. decz. 2.) 

II.

En Ferencz Károly, ausztriai Föherczeg, 
császári s magyar- és csehországi királyi 
Herczcg, ezennel kinyilatkoztatom, misze­
rint Ö Felsége, legkegyelmesebb Urunk és 
Császárunk Első Ferdinánd szeretett Bá­

tyám, Nekem kijelentette, hogy fontos 
okokból az ausztriai császárság s minden 
hozzá tartozó királyságok és bármi néven 
nevezendő egyéb koronaországok koronáját 
letenni, illetőleg törvényes trónutódja ja­
vára lemondani szándékozik.

Jóllehet Én ennek folytán a Házunk­
ban érvényes trónöröklési rendhez képest, 
az ausztriai Császári korona közvetlen át­
vételére lennék hivatva, mindazáltal érett 
megfontolás után elhatároztam és ezennel 
kijelentem, hogy trónutódi öröklött jogom­
ról, az örökölés rende szerint Utánam kö­
vetkező elsőszülött Fiam Fenséges Ferencz 
József Föherczeg O Kedveltségének, s az 
(”) utána trónöröklésre hivatott Utódoknak 
javára mcgmásithatlanul lemondok, s bele- 
etrvezein, hogy az ausztriai Császárság s 
minden ez alatt egyesült királyságok és 
bármi néven nevezendő egyéb koronaor­
szágok koronája, O Felsége Első Ferdi- 
nánd uralkodó Császár és Király lemondása 
esetében közvetlenül ezen szeretett fiamra 
szálljon.

Kelt Olmiitz királyi fővárosban az Ur­
nák ezer nyolezszáz négy vennyolezadik 
évében, karácson hava első napján.
Ferencz Károly s. k. Schwarzenberg s. k.

III.

Mi Első Ferdinánd, Isten kegyelméből 
ausztriai Császár stb. stb. stb.

Ezennel kijelentjük és tudtul adjuk, 
miszerint fontos okok által, érett meggon­
dolás után, azon megmásithatlan elhatáro­
zásra vezéreltettünk, hogy a császári koro­
nát letegyük.

Mi ennélfogva jelen okirat által ünne­
pélyesen lemondunk az ausztriai császárság 
s minden ez alatt egyesült királyságok és 

barmi néven nevezendő egyéb koronaorszá­
goknak Általunk eddigelé népeink boldo- 
gitására viselt koronájáról, még pedig sze­
retett I nokaöcsenk r enseges Föherczeg 
Ferencz József Ö Kedveltségének, s az Ö 
utána trónöröklésre jogosított Utódoknak 
javára, miután szeretett Öcsénk Fenséges 
Ferencz Károly Föherczeg Ö Kedveltségc, 
a császári Házunkban érvényes trónőrök- 
lési törvényekhez képest Utánunk Öt a 
trónhoz illeti) jogáról, a Nekünk átadott 
okirat szerint, s jelen lemondási okiratunk­
nak Velünk együtti aláírása által, Fiának 
Fenséges Ferencz József Föherczeg szere­
tett Unokaöcsénknek, s az O utána trón­
öröklésre jogosított Udódoknak javára 
önként lemondott.

Minek ünnepélyes tanúságául Mi ezen 
okiratot, Fenséges Öcsénk hozzájárulása 
mellett, császári Házunk azon tagjainak, 
kik császári lakunkban léteznek, s minisz­
ter tanácsunknak jelenlétében, sajátkezü- 
leg aláirtok, és császári Házunk minisztere 
által ellenjegycztetvén, császári pecsétünk­
kel megerősittettük.

Kelt Olmiitz királyi fővárosunkban 
karácson havának második napján, ezer 
nyolezszáz négyvennyolezadik esztendőben, 
Uralkodásunk tizennegyedik évében. 
Ferdinánd s. k.
Ferencz Károly s. k. Schwarzenberg s. k.

ÍV.
A felolvasás megtörténvén, az Ö lel- 

sége lemondásáról szóló okirat Ö 4 elsége 
által s Fenséges Ferencz Károly Föherczeg 
által aláíratott és a császári Ház minisz­
tere által ellenjegyeztetett, az összes ok­
iratok pedig a császári Ház miniszterének 
további intézkedés végett kézbesittettek.

Ezután Fenséges Ferencz József Fű-



H felekezeti tanítók részére a fuvardíjak 
fedezésére bizonyos összeg — kilométeren- 
kint talán a szokásos 14 kr, — vétessék 
fel, ami utóvégre neiu sok, ha figyelembe 
vesszük, hogy ily gyűlés évenkint csak 
egyszer tartatik.

Az oszlányi járáshoz tartozó iskolákban 
a gyermekek közt az egyiptomi szembe­
tegség ijesztő mérvben terjed. A felsö- 
kameneczi iskolába járó gyermekeknek majd­
nem fele e betegségben szenved.

A n.-koszmalyi lakáshoz tartozó kam­
rában a padló teljesen hiányzik, úgy hogy 
ott csak életveszély között lehet járni. — 
A baj megszüntetésére az iskolát fentartó 
község mit sem tesz.

Uj iskola épült s czéljának átadatott 2. 
— Az oszlányi, mely mintegy 10,000, s a 
németi-i, mely mintegy 4000 Írtba került.

Ragályos betegségek következtében a
n.-kálnai, n.-sallói, csejköi, garani keszi-i, 
tolmácsi iskolák be voltak zárva.

Az Újbányához tartozó csüröki s ó- 
hutai iskolák tultömöttek. A csüröki
iskola építéséhez néhány év előtt az épí­
tési anyagot összegyűjtötték, de az iskola 
építéséhez hozzá nem kezdtek. A simonyi 
tultömött iskola átalakitasa végett megtar­
tott tárgyalás eredményre még nem veze­
tett. A thaszári tanitóilak iné' elkészítve 
nincs.

Végül van szerencsém jelenteni, hogy 
az elmúlt hónapban 20 iskolát látogattam meg.

Kérem ezen jelentésem tudomásul 
vételét.11

Tanfelügyelő ezenkívül javaslatba Hozta, 
hogy az ismétlő iskolai tanításért a köz­
ségek által a tanítók 30 frtnyi évi rendes 
díjban részesíthessenek.

A nagy ngróczi községi iskola jellegé­
nek megváltoztatása végett Puzonyi István 
plébános által beadott felebbezés elutasit- 
tatott.

Az oszlányi izraelita iskolánál a 2 
hónapi szünidő megtartása rendeltetett el.

Goldberg Ferencznek Garain Szent- 
Györgyön felállítandó magán elemi isko­
lához az engedély megadatott.

Különfélék.
£npúnk je'en számánál befejeztin VII. 

érfolt/amnnkat, előfizetést nyitunk a „l>arsu 
VJII. évfolyamára.

Tisztelettel kérjük előfizetőinket, hon)!/ 
előfizetéseik iránt e hét folytán intézkedni 
sziresked jenek, nelioyy a lap szétküldésében 
akadályok merüljenek fel.

Helyben az előfizetések eszközlésére! a 
lap kiliordáját bíztuk mey; ridéki előfizetőink 
részére pediy postautal rúnyt mellék Itiink.

— Az árvák számára Léván rendezett 
karácsonyi ünnepély pénteken d. után lön 
megtartva. A „Stefánia-árvaház“ növendé­
kei szerető gondnokuk, B a 1 b a c h And- 
rásné úrnő buzgalmából s az árvákról meg 
nem feledkező kegyes adakozók szereteté- 
böl részesültek e ritka örömben. A jóté­
kony úrnők, mint az árvák angyalai édes 

herczeg, Felséges Első Ferdinánd Császár 
által törvényes Utódjakép ünnepélyesen 
üdvözöltetett, s mint Császár és Király 
Első Ferencz József név alatt kikiáltatott.

Kelt Olmiitz királyi fővárosban, az ér­
seki palota koronázó termében, a fennki- 
tett napon és évben.

Előttünk:

Mária Anna s. k. Ferencz Károly s. k. 
Zsófia, ausztriai Főherczegnő s. k. Ferdi­
nánd, Főherczeg s. k. Károly, Főherczeg 
s. k. Károly Ferdinánd, Főherczeg s. k. 
Vilmos, Főherczeg s. k. József, Föherczeg 
s. k. Mária Dorottya s. k. Erzsébet, Fő- 
lierczegnö s. k. Estei Ferdinánd, főherczeg 
s. k. vezérőrnagy. Hg. Vindischgrütz Al­
fréd s. k. tábornagy. Báró. Jeilacic József 
s. k. altábornagy, horvátországi bán. Fiirs- 
tenberg Frigyes őrgróf s. k. udvarnagy. 
Fürstenberg öl-grófnő s. k. Herczeg Lo'b- 
kovitz s. k. vezérőrnagy és föhadsegéd. 
Gróf Grünne Károly s. k. vezérőrnagy. 
Schwarzenberg Bódog s. k. altábornagy. 
Gróf Stadion Ferencz s. k. Bach Sándor 
s. k.

Báró Cordon Ferencz s> k. vezérőrnagy. 
Báró Krauss Fülöp s. k. Bruck Károly s. k. 
Thienfeld Ferdinánd s. k.

Hiibner Sándor s. k.

Hogy jelen hiteles magyar fordítás a 
német nyelvben irt eredeti oklevelekkel 
tökéletesen megegyezik, ezennel bizonyítom.

Kelt Bécsben, Ausztriában Szontgyörgy 
hava első napján, ezernyolezszáz hatvan­
egyedik évben.

mosolyt varázsoltak a kis szenvedők ajka­
ira, kik hálaimát rebegtek az árvaház fen- 
tartóinak, az árvák gyámolyóinak drága 
éltükért.

— Nagy-Szecse község elöljárósága jó 
példát tüntet fel arra nézve.- hogy miként 
kell a község faiskola-ültetvényeit vidéke 
közhasznúra fordítani. Ugyan is a kiültetés 
kötelezettsége mellett időnként a jól gon­
dozott faiskola csemetéit kiosztja a község 
lakosai között ; az ö zi kiültetésre — mint 
értesülünk — 400 drb. válogatott gyü­
mölcsfa lett ez alapon kiültetve. — Hány 
község faiskolájában vénülnek el a fák 
czéltalanul! —Sokkal helyesebb tehát, ha 
a felnőtt csemeték kellő ellenőrzés mellett 
történendő kiültetés czéljából kiosztatván, 
közgazdaságunk érdekeit az utón is emeljük.

— A patllai SZt. Vinczéröl cziinzett nő­
vérek szerető vezetésében részesülő iskola 
karácsonyi ünnepélye Léván f. hó 
23-án lett megtartva; délelőtt az ovodák 
örömünepe folyt le, délután pedig az in­
tézet nagyobb növendékei egy alkalmi 
színmű ügyes előadása által emelték az 
ünnepély jelentőségét. — A karácsonyesti 
ének lélekemelő elhangzása után „Az igaz­
ság napfényre jön11 ezimii 4 felvonásos 
színdarab lett előadva; melyben élénk 
játékuk, ügyes felfogásuk által kitűntek: 
Juhász Mária, Thuróczy Erzsiké, Szakmáry 
M. Boleman Hona, Jánosy Irén, Boleman 
G. Thuróczy E. Mária, Juhász Margit, 
Vosztruha Margit, Skita -Mária, Holló Mar­
git, Sümegit I. Bök Gizela, Kittenberger
V. Ez ünnepély lefolyásánál örömmel adó­
zunk a fáradhatlan nővérek búza-óságáért 
s óhajtjuk—hogy a gyermekek részére ké­
szített öröm a szülők hálás elismerése mel­
lett nemes öntudatunkban lelje jutalmát.

— Özv. Jancsovithné Precsinszky Fran-
Cziska úrasszony f. hó 17-én életének 97 ik 
évében Béládon elhunyt- Az köztiszteletű 
család egyik törzse szállt vele a sírba s 
gyermekein kiviil a nagy számú rokonság 

i és a család tisztelői őrzik a derék matróna 
emlékezetét. A család gyászjelentése igy 
szól. „Alulírottak fájdalom telt szívvel je­
lentjük a legjobb és felejthetlen anya, il­
letve nagy-, ős- és dédanyának Ozv. Jan­
csovith szül. Precsinszky Franciskának 
1887. évi deczember hó 17-én déli 12 
órakor, rövid szenvedés s a halotti szent­
ségek ájtatos felvétele után 97-ik évében 
történt elhunytát. Béke lebegjen hamvai 
felett! Ozv. Liiley szül. Jancsovith Mag­
dolna, Ozv. Vincze szül. Jancsovith Nepo- 
mucsna, Jancsovith János, gyermekei. Vincze 
Károly, Vincze Gyula és neje szül. Ku- 
binyi Irma, Liiley Tivadar, Liiley Ferencz 
és neje szül. Szklarik Vilma, Ozv. Liiley 
Alujzia unokái. Liiley Izabella és férje Bi- 
hary István, Liiley Janka, Liiley Viktor és 
Gizella, Lipcsey Tivadar, Lipcsey Kálmán, 
Szita Margit, Vincze Jenő, Vincze Aurél, 
Vincze Justina, Vincze Gizella ősunokái.
Bihari Oszkár dédunokája.

— A tombolyaestély leszámolásáról 
szóló közleményünket még azzal egészítjük 
ki, hogy a jótékony czél jövedelmét Ju­
hász Lászlóné úrnő (Léváról) 5 frt kegyes 
adománnyal növelte .

0 császári királyi apostoli Felsége 
arany kulcsosa, valóságos belső titkos tará- 
esosa, szent István apostoli királyi rer.d 
középkeresztese, Magyarországon a királyi 
udvar, egyszersmind az említett szent Ist­
ván apostoli királyi rend Kanczellárja ;

B. Vay Miklós s. k.

Füstkarikák.
(Folytatás)

(B. E.) Rögtönzött prédikáczió.
A finom sziinatu fináncz rejtegetett 

doh ányfészket vert föl a tiszteletes urnái. 
Ebéd végén, finánczolatlan egri mellett ta­
lálta az Ur szolgáját s előkeresvén a jó­
fajta verpelétit, azon melegiben 20 pengő 
forint büntetést olvasott a fejére.

Észrevette azonban az öreg ur, hogy 
hivatalos komolysága daczára is a fináncz 
félszemmel igen barátságos pillantásokat 
lövell az egri felé. .Sajátságos ötlete tá­
madt. Sziliig tölt egy poharat és megkí­
nálja vele a hatalom képviselőjét. Ez, pil­
lanatnyi habozás ntán elfogadja.

Beszélgetnek.
A szives házigazda ismét tölt. A financz- 

torok elnyeli azt is. Erre aztán komoly, 
szigorú arczczal föláll a lelkész és az evan­
gélium helyett a következő igéket rögtönzi:

- íme, büntetni akarsz, pedig ma­
gad is bűnt cselekvői. Barátságot mutatsz 
ott, hol csak büntetned lett volna szabad; 
átlépted hivatalod kőrét, hűtlen levél ahhoz. 
Azért bizony mondom neked, vagy az a 
két pohár egri ér meg húsz pengő frtot, 
vagy panaszt emelek s akkor a te hivata­
lod nem ér majd 20 krt sémi

— Színészet Léván, f. 17-én Sardou 
„Idegesei11 keltett figyelmet első Ízben 
közönségünknél s félig telt ház előtt lett 
bemutatva a kiváló iró netn kiváló sikert 
biztositó darabja. — 18-án a „P araszt 
k i s a s s z o n y-bangyönyörködtünk, nyúj­
tott is T o 1 n a y n é Jolánjában gyö­
nyörűséget, daczára, hogy ez alkalommal 
nem volt disponálva. — 19-én Csiky egy 
újabb színművet a „Jó Fülöpöt“-adták szí­
nészeink. A darab szellemes vígjáték, s a 
korrekt előadás kellő világításba helyezte 
szinirodalmunk e közép értékű termékét.— 
20-án az „A gglegények iskolá já- 
ban excelláltak: Bokodyné (Aranka), Szi- 
gethy (Dombár), Bokody (Doromb) Krasz- 
nayné (Margit) és Szikszay (Keleti) szere­
peik hivatásszerű betöllése által. A darab 
találó iskola a női hatalom ellen lázongó 
erősebb nem számára, s fényes tanúsága 
a nagyhatalom iránt való feltétlen hódolatnak.
— 22-én L’ Arange „A s a b i n n ö k el­
rablása11 ezimii vígjáték nyújtott élvezett 
a kis számú közönségnek. Pedig színésze­
ink öszzevágó játéka s kellő szorgalmat 
tanúsító igyekezete valóban megérdemli a 
nagyobb mérvű pártfogást is.

— Az oszlányi kisdedóvó ügye — 
mint levelezőnk Írja — végre megoldatott. 
Többek hozzájárulása mellett a „Felső ma­
gyarországi közművelődési egyesület11 által 
lett szervezve az intézet, melynek fentar- 
tásához az egyesület évi 300 írttal járul. 
A czinte „róm. kath. kisdedóvó11 s igy jel­
lege felekezeti; ezen csodálkozunk : ha 
igy van. Mert tudomásunk szerint az egye­
sület nem képez felekezetet; s az általa 
felállított iskolák szíveset, ölelik keblükre 
vallás különbség nélkül a tótól, magyart 
egyaránt.

— Zarándoklás Rómába. A második 
római zarándokúiban Bakó István, a lé­
vai főgimnázium tanára is részt vesz. E 
hó 22-én reggel indult Budapestre, hogy 
ott csatlakozzék a többi utazókhoz. — 
Óhajtjuk, hogy tapasztalatokban meggaz­
dagodva szerencsésen térjen vissza utazá­
sából !

— Dr. Halasy Kálmán — „Emlékkönyv 
az orsz. magyar tűzoltó-szövetség VIII. 
közgyűléséről kapcsolatban a magyar tűz­
oltók adriai kirándulásával11 — cziminii. 
müve, melyről lapunk 42. számában már 
megemlékeztünk, most hagyta el a sajtót
— A 10 Ívre terjedő, csinosan kiállított 
munka a szerző tulajdona, de könyvá­
rusi utón is megszerezhető; ára 1 frt. — 
Ajánljuk az érdekeltek figyelmébe !

— Népfölkelés. A belügyminiszter a 
népfölkelési törvény végrehajtása tárgyá­
ban körrendeletét intézett az összes tör­
vényhatóságokhoz, melyben megadja a kellő 
utasításokat, hogy a közigazgatási tisztvi­
selők felmentését miként kell kieszközölni.

— A nyitrai színház. A buzgalom, 
melylvel annak idején a nyitrai színházat 
építették, — mint levelezőnk irja — nem 
áll párhuzamban ez a színészet pártoiásá- 

i val. A jelentékeny szubvenczió daczára 
sorra buknak a direktorok, a színészeket 
pedig a legnagyobb nyomor fenyegeti. Az 
ott levő társulat bukása is már csak na­
pok kérdése s a sziniigyi bizottság most

A fináncz igyekezett szép szerivel 
1 távozni. *

Flegma.
Kihirdeti a biró a czigány előtt az 

esetet, a mely kötél általi halálra szól.
— Van valami megjegyzése ? kérdi 

a biró.
— Van ám: sábád-é ázst a sivarvéget 

onnan azs ástál álul felvenni ?
*

Azt.
— Pista iám, mond csak, imádkoztál 

reggel felkeléskor?
— Igenis, édes apám.
— Es aztán melyik imádságot mond­

tad el?
— Azt, a melyiket édes apám mon­

dott, mikor a finánezok nálunk jártak ma­
gyar dohányt keresni.

Xtózxay I. Xj.

A könyvpiaczon.

Nincsen elég könyvünk, mondják .1 tudatlan irigyek . . .
Hát az a sok jegyzö-k ö n y v e szerint micsoda? ! . 

Hivatalos helyeink a bűre a u*k  : k i n y v t á r a k ege'*  

[szén ;
Tisztviselők az írók ; . . s könyveik érdekesek.

S hogy szedi mindezeket nagyban, drágán a közönség ?! 

Bár felemelt legyen is meg nem ijeszti az ár. — 

Rágalom az hát, hogy nincs könyv, s nincs ára a 

[könyvnek;. . .

A bélyegjövedék mondja : nagy a kereset.

Luna,

azon gondolkozik, hogy nehány évre be­
csukja a színházat.

— Rövid farsang lesz a jövő évi. Mindösz- 
sze 39 napig tart, január 6-tól február 15-ig. 
Manapság persze a tánczkedvelők már nem 
igen búsulnak az effélén, mert a farsanghoz 
toldjak a böjt egy részét,' a inig csak tart a 
tanczkedvből. A tánezos ifjakra remélhető­
leg nem lesz addig szükség a komolyabb 
haditáncznál. Ennek megnyitása tavaszkor 
szokott lenni. Ha ugyan annak a táncz- 
rendjét már megállapították Bécsben és 
Szentpétervárott.

műsora. E darabra különösen felhívjuk 
közönségünk 

színházban 
és közönség

— Színházi műsor. Vasárnap, dec. 25. 
Tót I e á n y, népszínmű. Hétfő, dec. 26. 
L u m p á c z i u s z v a g a b u n d u s. Éne­
kes bohózat. A népszínház részére átdol­
gozta Csepreghy. Kedd, dec. 27. D u m a s 
Sá n do r legújabb remeke: Franci Hon, 
a nemzeti színház legújabb, legvonzóbb

: a 
figyelmét, 

elért 
u Ízlése 

. 28. R e nd s z e r e s 
vigj. csütörtök, dec. 

a X i g in e n d i k á n s.
Szombaton, dccz. 31.

müérzékkel biró 1 
melynek a Nemzeti 
sikerében a kritika 
divergál. Szerda, dec. 
f é r j e k. Franczia i 
29. Nagyapó és 
Énekes vígjáték. 
Arany halak. Schönthen uj vigjátéka. 
Vasárnap, ’ ' " -
szón y. 
színmüve.

Antal 30. évi szini- 
bérlet szünetben : á

január 1. Szökött asz- 
Csiky Gergely legújabb nép- 
A bérlet második fele dec. 27-én 

F r a n c i 1 1 o n-nal kezdődik. Január 2-án 
hétfőn Bokody 
pályája emlékére 
Rongyszedő.

— Késedelem _
szerte nagy közlekedési zavarokat okozott

a vasutakon. Ország-

a hétfői hófergeteg. A vonalakat mélyen 
eltemette a lm, melynek elhordására több 
helyütt katonaságot kellett kirendelni. A 
vonatok ez okból minden irányból nagy 
késedelemmel érkeztek meg az állomásokra. 
Ebből magyarázható meg ama körülmény 
is, hogy két napon át nem kaptuk meg a

— Rövidhírek. — Időjárás. A jö- 
vőhétre : Északnyugaton borús, délkeleten 
változó, többnyire fagyos időt várhatni, he- 
lyenkint csapadékkal. — A magyar színé­
szek a fővárostól ingyen telket kaptak, 
melyen díszes nyugdíj palotát akarnak épí­
teni. — A pápa jubileuma alkalmából tar­
tandó istenitiszteletet Simor János bibornok- 
herczegprimás egész Magyarországra nézve 
újév napjára tűzte ki. — Angliában nem 
rég nyitották meg az első egyetemet, a 
melyen kizárólag csak nők tartanak elő­
adást nőknek a tudomány minden ágából. 
— A nagy havazás a Dunára is nagy ha­
tással volt. Mint a lapok Írják, a Duna 
rohamosan árad. — Uj főrendek. A király 
Ghyczy Béla nyugalmazott altábornagyot 
és Beöthy Zsigmond kir: táblai bírót a fő­
rendiház tagjaivá nevezte ki. — Szentpé­
tervárott — orosz lapok Ilire szerint — 
a múlt, kéten több, mint hétszáz embert 
fogtak el nihilista üzelmek miatt. — A 
pénzügyi bizottság jelentése szerint az or­
szág költségvetése az 1888. évre: kiadás 
345.016,847 frt ; bevétel 326.747,731 frt 
a tanulmány-alapé 10,069,071 frt. — Esz­
tergomban a szépitészeti társulat kezde­
ményezésére artézi kutat szándékoznak 
létesíteni.

APRÓSÁGOK.

— Rovatvezető Zuhany, —

Indok. Leiké s z. Hát mondd csak Szentes 
Jóska, miért nem vállalod el a sírásói állást? — 
Jóska: Hja, magkövetem, tisztelendő ur, attól fé­
lek, hogy a ki másnak vermet ás, maga esik bele.

Pihen. — No, látod kis fiam, igy szép gyer­
mek vagy, ha nem sírsz! :— Sírok én még — felelt 
durezásan a gyermek — csakhogy most pihenek.

Nyílt ér. 
Korcsmák bérbeadása!

A Léva város területén lévő ura­
dalmi korcsmák és korcsmáltatási jo­
gok 1888. évi Sztgyörgy naptól szá­
mítva további 3. évre szabad egyez­
kedés utján kibérlendők lévén, ajánla­
tokat. elfogad s bővebb felvilágosítást 
ad az

Uradalmi főbérnökség központi hivatala.

Lévai piaczi-árak.
Rovatvezető: Kónya József, városknpitány.

Búza: in.-mázsánként 6 frt 30 kr, 6 frt 
75 kvf Kétszeres 5 frt 50 kr, 6 frt — kr 
Rozs 5 frt. 10 kr. 5 frt 25 kr. Árpa 5 frt, 
60 kr, 6 frt - kr. Zab 5 frt. — kr. 5 frt, 
30 kr. Kukorieza 5 frt. 50 kr, 5 frt 80 kr, Bab 
7 frt, 50 kr. 7 frt. 80 kr, Lencse 6 frt 89 
kr, 7 frt 60 kr. Köles 5 frt. —



52. szám. HIRDETÉSEK. Deczember 25.

E rovatban minden szó egyszeri 
beiktatása 3 krba kerül : bélyeg 
díjban - a lakás megjelölése mel­
lett — fizetendő minden egyszeri 

beiktatásért 37 kr.
KIS HIRDETÉSEK.

Hirdetésekre bővebb felvilágosí­
tást Nyitrai és Társa kiadóczég 
ad, ki levélbeli tudakozódásra 
postabélyeg beküldése mellett 

azonnal válaszol.

Régi szokás, hogy a 
családoknál mindig tarta­
nak valamely gyógyszert, 
a melynek biztos hatására 
az illető betegségekben, 
megesküdni is készek. így 
volt hajdan, de igy van 
ez még ma is. Egyik szer 
a másikat váltotta fel, a 
pásztorember kenőcsét s 
italát kipótolta a folyvást 
haladó tudomány s ma 
már a laikus is tudja, hogy 
mely szereket használja, ha 
nincs étvágya, rendes széke 
s átalában, ha emésztési 
zavarok háborgatják. A 
Brandt R. gyógyszerész­
féle svájezi labdacsok ma­
napság az a szer, mely 
biztos, kellemes s teljesen 
ártalmatlan hatásánál fogva, 
minden e fajta készítményt, 
kiszoritott forgalomból s 
ez időszerint majdnem egye­
dül használtatik háziszerül.

Kapható a gyógyszertárak­
ban, dobozonként 70kr. Min­
dig megfigyelendő Brandt R. 
névaláírása.

1888-ik évi
NAPTÁRAK
már megjelentek és nagy 
választékban kaphatók

Nyitrai es Tarsa 
könyvkereskedésében 

X_ié"vá.xx.

Már megjelent a

„BABSI NAPTÁR" is
Teljes naptári részszel 

s a vásárok legújabb ki­
mutatása mellett benne 
foglaltatik:

Barsvármegye terüle­
tén létező mindenrendű 
hivatal teljes c z i m- 
tára. Hivatalnokok 
névsora, intézetek egye­
sületek s a törvényha­
tósági bizottságok, vá­
rosi képviselő testületek, 
községek elöljárói, lel­
készek. tanítók, ügyvé­
dek orvosok névjegy­
jegyzéke stb.

Szépirodalmi részé­
ben : Barsvármegye szék­
helyének, székházának és 
a lévai gymnasininnak 
története és sok más ta­
núságok és mullattató 
olvasmány.

Ars -5.0 Jrx.

| gyógyszertára Beesben, Singerstrasse Nro 15. az „arany álmához."
VPrtÍQ7tÍfÓ 1/lhíÍAPQnk eze^u universalis pilulák joggal érdemlik ezen utóbbi elnevezést, mintán 
lullldAlllU ldUUuUuvAj tényleg nincsen betegség, melynél e gyógyszer csodálatraméltó hatása ezer­

szeresen nem bizonyult volna be. A legmakacsabb betegségeknél, hol sok más egyéb gyógyszer haszta­
lanul alkalmaztatott, — e pilulák által számtalanszor és rövid idő alatt teljes gyógyulás állott be. I do 
boz 15 labdacscsal 21 kr., I tekercs 6 dobozzal I frt 5 kr., bérmentetlen utánvételes küldéssel I frt 10 kr.

A pénznek elöleges beküldése mellett bérmentes küldéssel: 1 tekercs 1 frt 25 kr, 2 tekercs 
2 frt 30 kr., 3 tekercs 3 frt 35 kr., 4 tekercs 4 frt 40 kr., ó tekercs 5 frt 20 kr., 10 tekercs 9 frt 20 kr. 
(Kevesebb mint egy tekercs nem küldhető.)

Megszámlálhatlan köszönő levél érkezett be, melyekben e labdacsok fogyasztói a legkülönfélébb 
s nehéz betegségek után egészségük visszaszerzése felett hálálkodnak. — Mindenki, ki ezekkel csak egy­
szer tett kísérletjt, tovább ajánlja e szert.

1W*  Alant közlünk nehányat a sok hálanyilatkozat közül : ***!
Leogang, 1883, május 15.

Mélyen tisztelt uram! Az ön labdacsai való- 
Iban csodaszerüleg hatnak, nem olyanok, mint a leg­

több ajánlott szer, hanem valóban majdnem minden 
bajnál segítenek.

A husvétkor rendelt labdacsokból barátaim és 
ösmeröseim között szétosztottam s mindegyikén se­
gítettek, sőt agg egyéneken, kik különböző beteg­
ségben szenvedtek, habár nem is teljes gyógyulás, 
de jelentékeny javulás állott be s azok a gyógyszert 
tovább is óhajtják használni. Kérem tehát szíves­
kedjék nekem ismét 5 tekercset küldeni. Tőlem s 
mindazoktól, kik abban a szerencsében részesültek, 
az ön labdacsai által egészségüket visszanyerhetni, 
fogadja köszönetünket.

I

egészsége annyira helyre van állítva, hogy ifjúi erő 
vei láthat ismét foglalkozása után. Ezen hálanyi­
latkozatomat érvényesítheti és kérek ismét 2 te­
kercset és két chinai szappant. Különös tiszteletem 
kijelentése mellett maradok

ITovák -ZK-lajos, főkertcsz.

Béga-Szent-György, febr. 16. 1883.
Tisztelt uram .’ Nem tudom eléggé önnek há­

lámat kifejezni, azon siker felett, melyet labdacsai 
nőmnél gyakoroltak, ki már évek óta iniserereben 
szenvedett, habár még mindig használja labdacsait,

Mélyen tisztelt uram! Elörebocsájtva, hogy ön­
nek összes gyógyszerei egyenlően kitűnőek, mint a 
fagybalzsama, mely családomban elterjedt fagyos 
bajoknak gyors véget vetett, elhatároztam, daczára 
az ugynevett universalis gyógyszerek ellen táplált 
ellenszenvemnek, az ön vértisztitó labdacsaihoz for­
dulni, hogy eme kis golyók segítségével 
aranyeres báutalmaimtól szabadulhassak, 
tózkodom Önnek bevallani, hogy e 
heti használata illán régi bajom teljesen 
miért is körömben mindenkinek 
fogom. — Semmi kifogásom ellene, 
latkozatomat — nevem elhallgatása 
vánosságra is hozza. Tisztele tel

C. Cl?. Bécs,

sok évi 
Nem tar­

szernek négy 
megszűnt 

melegen ajánlani 
ha e hálanvi- 
mellett — nyil-

1

Fayybalzsani Pserhofer J.-töl. Sok év óta fagyos 
tagokra és minden idült sebre mint legbiztosabb 
szer elismerve. 1 köcsöggel 40 kr., bérmentes kül­
déssel 65 kr.

Golyra-balzaiuth a golyva ellen biztos szer, 
üvegecske 40 kr., bérmentes küldéssel 45 kr.

Elet esseuezut (prágai csöppek); megrontott gyo­
mor, rósz emésztés és mindennemű altesti bántaloni 
ellen kitűnő háziszer, 1 üvegcsével 20 kr.

Syitzweyerichsaft egyáltalán ösmert kitűnő házi­
szar catarrhns rekedtség, köhögés stb. ellen 1 üveg­
cse 50 kr., 2 üvegcse bénne.ites küldéssel 1 frt 50 kr.

Anie:
gadhatHnul a legjobb szer minden köszvényes 
csuzos bajok, u. 
gatás, iscliias, inigraine, ideges 
fülszaggatás stb. stb. ellen 1 frt

Alpesi-nöcénylikór Berr.hardt 
daliban mindenféle gyomorbajok 
frt 60 kr., fél üveg 1 frt 40 kr.

kfiszvénykenőcs, gyors és biztos hatású, ta- 
és 

in.: gerincz-agybántalom, tagszag- 
fogfájás, főfájás, 

20 kr.
W. Ottm.-tól Lili­
éi len. Egy üveg 2

Szemessenczia pr. Romershausentól, Iátérő erös- 
bitésre s fentartására; ered, üvegcsékben 1 frt 50 kr., 
és 1 frt 50 kr.

Por a lábizzadás Mén. Ezen poi megszünteti a 
lábizzadást s az azáltal képződött kellemetlen sza­
got, épen tartja a lábbelit és mint ártalmatlan 
szar van kipróbálva. Egy dobozzal 50 kr.

Fenyő chinin pornódé Pserhofer-féle, évek hosszú 
során át, mint legjobb hajnövesztő szer, orvosok 
által ajánlva. Csinos kiállítású dobozonként ára 2 frt.

Universalis flastrom Stendel tanártól ütés és 
szúrás-sebeknél, mindenféle daganatoknál, idült, pe­
riodikus megújult daganatoknál a lábakon, ujjúkon, 
gyulladmányoknál és hasonló bánhalmáknál sokszo­
rosan jónak bizonyult ; 1 tégely 50 kr., bérmentes 
küldéssel 75 kr.

Universalis tisztitó só Bullrich A. VV.-től. Egy 
kitűnő káziszer a zavar emésztés minden kinövése 
ellen, u. ni. főfájás, szédülés, gyomorgörcs, csömör, 
aranyér, dugulás ellen 1 csomag ára 1 frt.

Ferencpálinka sóval s a nélkül, 1 üveg 60 kr.
Ezen itt elősorolt készítményeken kívül még számtalan, az osztrák lapokban hirdetett, bel- és 

külföldi pharmaceutikus specialitások kereskedésében kapható — a raktáron esetleg nem levők, pedig 
kívánatra gyorsan és olcsón megrendelhetők.

Postaküldemények leggyorsabban a pénz elöleges beküldése, vagy utánvét mellett 
expcdiáltatnak.

A pénz elöleges beküldése mellett (legczélszerübben postautalvány utján) a 
postaköltség kevesebb, mint az utánvételes szállítmánynál.

Nézetem dr. J. G. POPP ur Becsben I 
csak. udv. fogorvos 

száj-kozmetikájáról.
1Budapest, 1879. szeptember. 'A 

Az igazság érdekében ki kell uyilatkoztta- 
nunk, hogy valamennyi száj- és fogkozmetika, me- ■ 
Ivet a kutató jelenkor úgy Becsben, mint a vidé­
ken az egész birodalomban forgalomba hozott, ná­
lunk

Popp Anatherin szájvize, fogpasztája es pora 
elhomályosította és háttérbe szorította. Ezek a koz­
metikák nálunk nélkülözhetlen toilettszerek lettek,J 
melyek minden néposztályban tért foglaltak; kozme­
tikák, melyek 10—20 év múlva is époly gyakran 
fognak kerestetni, mivel most orvosaink olv szeré­
nyek, hogy semmi hasonló szert feltalálni nem I 
akarnak, miután tudják, hogy azzal mire sem ■ 
mennének, annál kevésbé, miután az összes Popp- 
féie kometikák első magyar orvosaink és fogásza­
ink nyilatkozatai szerint azon jól megvizsgált s 
ónak talált tudományos sikerű szerek, melyek 
feltalálójuknak jótékony hatásuk által becsületére ■ 
ávlnak.

I 1 k ó St., magánzó.
Ezen jeles tulajdonságai következtében minde­

nütt, még Németországban, Svájcban, Törökország­
ban, Angliában, Amerikában stb. is elismeréssel 
találkozó száj víz, friss minőségben. |

Kapható: Léván, Boleman Ede és Med- 
veczky Sándor urak gyógyszertárában, Báthban 
Zsilkay L,: Aranyos-Marothon: Simonides P., 
Nagy Sallóban . Zsorma L., Uj-Bányán : Vitko­
vics J., Cervinka M., Verebélyen: Berenczy öz­
vegye Bakabányán: Molnár S„ Selmeczen: Mar- 
gótsy J. Sztankay F-féle

gyógyszertárakban
és Neumann J. kereskedésében; Nyítrán: Kovács '
J. és Tombor C. urak gyógyszertárában.

Én Csillag Anna,
185. ctm. hosszú óriási Lo- 
reley hajammal, melyet az 
általam föltalált kenö.'s 14 
havi használata után nyer­
tem, mely megakadályozza 
a hajkihullást, elősegíti a 
hajnövést és erősiti a haj- 
bört, uraknál elősegít egy 
teljes erős szakálnövést. 
rövid ideig való használat 
után a bajnak, valamint a 
szakáinak tcrnie'szetes szint 
és sűrűséget kölcsönöz és 
megóvja kora: ősziiléstől a 
1 gmagasabb korig. Egy kö­
csög ára 50 kr., 1 frt, 2 frt. 
Postával küldés naponként 
a pénz elöleges beküldése 
vagy postautánvétel mellett 

az egész világba.
C81I.LA<> é» TÁRSA,

Budapest, 
Király-uteaa *«.
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7 arany és ezüst érmét 
nyert

leg-jotlo

KÉZI HARMONIKA
Ariston, Eufonium, Melyfon, és 

ezek hangjegyei. 
Cziterák 8 frt 50-töl 80 

forintig.

Különösen ajánlja legújabb patent 
hangverseny cziteráit, mindennemű 
hangszereit, hegedű, fuvola, klari­
nét, szájharmonikáit, occarináit, 
nélő albumait stb.

TRIMMEL N. JÁNOS
harmonika gyár és hangszer-raktár. 

BÉCS.
Képes áijegyzékek harmonika és hangsze 

rekröl ingyen és bérmenfve. — Színezett ár­
jegyzékek ismételadóknak 1 frt elöleges be­
küldés mellett.
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Q A müveit magyar hölgyközönság számára ajánltatik

Q I. „Magyar Háziasszony"
ifi háztartási, gazdasági és szépirodalmi hetilap. A magyar hölgyek ezen szaklapja 

nagy elterjedésnek örvend a társadalom minden rétegében. Képviseli a 
összes érdekeit, hasznos tanácsokat ad és kellemes szórakozást nyújt akkor, 
dőn a nő elvégezte házi teendőit. Iránya olyan, hogy a család 
serdülő leány, a fiatal menyecske, a szerető anya, a gondos háziasszony 
öreg anyóka egvaránt élvezettel olvashatják. A csinos kiállítású lapnak 
tési ára: Egész évre 6 frt, félévre 3 frt, negyedévre 1 frt 50 kr.

Előfizetések a „Magyar Háziasszony“ kiadóhivatalában intézendök 
bármely napjától elfogadtatnak.

A „Magyar Háziasszony41 kiadóhivatala mutatványszámokat 
és bérmentesen küld mindazoknak, kik ez iránt hozzá — lCg---------
velező lappal — fordulnak. E szaklapnak egy magyar háznál sem 
hiányozni, mivel Útmutatása szerint több száz forintot lehet a 
megtakarítani

_A_ „Magyar ZEHZázia.^.szon.'yce 
kiadóhivatala Budapesten, nagy-korona-uteza 20. sz.

nők 
mi- 

minden tagja, a 
és az 

clőfize-

0000
cs a hó

ingyen 
legczélszerübben le­

szabadna 
háztartásban

II. A magyar háziasszonyok naptára.
1888. évre a legtartalmasabb naptár. Ara füzetben 1 frt, diszkötésben 2 frt, 
ajáldott küldéssel 20 krral több. Megrendelések legczélszerübben postautal­
ványnyal a „Magyar Háziasszony“ kiadóhivatalához.

Budapesten, V. kér. nagy-korona-u*cza  20. sz.

szá.rxx=lza.t ingyen és Toéxxxiexitesexi..

Magyarország legolcsóbb és legelterjedtebb képes hetilapja a

Képes Családi Lapok
1888-ik év január hó 1-én

a tizedik évfolyamának
második negyedébe lép. A „Képes Családi Lapok11 mint társadalmi, szépirodalmi s 
ismeretterjesztő hetilap eddig is megbecsülhetetlen szolgálatokat tett a magyar nem­
zeti közművelődésnek, ma azonban nemcsak kiváló tényezője a magyar irodalom­
nak, hanem nélkülözhetetlen barátja a magyar müveit Családoknak. Változatos, 
élénk s a legszigorúbb kritikát is kiálló olvasmányai : a legjelesebb magyar Írók 
tollából erednek, s a külföldi irodalomból csak a szinaranyat mutatják be svz ol­
vasó közönségnek. — A gondos élénk szerkesztés; az Ízléses és diszes kiállítás, az 
eszme és az érzelem nemesitő tartalom, a jó ízlés, a legjelesebb külföldi lap oy 
képeivel versenyző művészi kivitelű képek : szellemi kincsé avatják minden szarná y

A „Képes Családi Lapok11 előfizetési ára: Egész évre 6 frt, Félévre 3 frt, 
Negyedévre 1 frt 50 kr.

Előfizetéseket elfogad minden hazai könyvkereskedő. "B8Í 

Mutatvány-számokat ingyen és bérmentesen küld a „Képes Családi 
Lapok* 4 kiadóhivatala Budapesten, V. kér., nagy-korona-uteza 20. sz.

NYOMATOTT NYITRAI É8 TÁRSÁNÁL Léván 1887.


